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PRIMER EJERCICIO

ADVERTENCIAS:
� No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha)

� Este cuestionario consta de preguntas, preguntas correspondientes al y90 45 temario común
45 parte específica 6preguntas correspondientes a la . Se incluyen preguntas adicionales de
reserva ( correspondientes al y al ) que serán3 temario común 3 programa específico
valoradas en el caso de que se anule alguna de las 45 preguntas del bloque correspondiente.

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .90 minutos

� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor. Las contestaciones erróneas se
penalizarán descontando un tercio del valor de una respuesta correcta. Las respuestas
en blanco no penalizarán.

� Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que
corresponde al número de pregunta del cuestionario.

� En cada pregunta existe una y sólo una respuesta correcta.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

� No se permite el uso de libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro elemento
electrónico.

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
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C - 1 

1.- De acuerdo con lo dispuesto en la Sección primera del Capítulo segundo del Título 

Primero de la Constitución Española de 1978, ¿cuál de los siguientes es un derecho 

fundamental? 

A) El derecho a la objeción de conciencia. 

B) El derecho a la igualdad formal. 

C) El derecho a la igualdad material. 

D) El derecho al acceso en condiciones de igualdad a las funciones y cargos públicos. 

 

2.- Señale la afirmación correcta de acuerdo con los derechos fundamentales de sindicación 

y huelga, de acuerdo con lo establecido en el artículo 28 de la Constitución Española de 1978. 

A) La ley podrá limitar el derecho de huelga de los funcionarios públicos. 

B) Se reconoce el derecho de trabajadores y empresarios a adoptar medidas de conflicto 

colectivo. 

C) La ley podrá limitar el derecho de sindicación de los Cuerpos sometidos a disciplina militar. 

D) Se reconoce el derecho de los empresarios a adoptar medidas de conflicto colectivo. 

 

3.- ¿Cuál de los siguientes, NO es un valor superior del ordenamiento jurídico? 

A) La justicia. 

B) La igualdad. 

C) El pluralismo político. 

D) La seguridad jurídica. 

 

4.- ¿Cuál de los siguientes derechos es susceptible de recurso de amparo ante el Tribunal 

Constitucional de acuerdo con lo establecido en el artículo 53 de la Constitución Española 

de 1978? 

A) La propiedad privada. 

B) La protección de la salud. 

C) El acceso a las prestaciones por desempleo y otras medidas asistenciales. 

D) La objeción de conciencia. 

 

5.- De acuerdo con lo que establece el artículo 101 de la Constitución Española de 1978, el 

Gobierno cesa: 

A) Tras la celebración de elecciones generales exclusivamente. 

B) Entre otras causas, por la pérdida de la confianza parlamentaria debido a la aprobación de 

una moción de censura por mayoría absoluta de ambas Cámaras. 

C) Entre otras causas, por la pérdida de la confianza parlamentaria debido a la aprobación de 

una moción de censura por mayoría absoluta del Congreso de los Diputados. 

D) Entre otras causas, por la pérdida de la confianza parlamentaria debido a no haber obtenido 

la mayoría absoluta de votos favorables de ambas Cámaras en una cuestión de confianza. 
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6.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre las funciones del Gobierno, coincide con lo 

previsto en el artículo 97 de la Constitución Española de 1978? 

A) El Gobierno dirige la política interior y exterior, la Administración y la defensa del Estado. 

Ejerce la función ejecutiva y legislativa para la creación de leyes y otras normas de acuerdo 

con la Constitución Española. 

B) El Gobierno dirige la política interior y exterior, bajo la dirección de la Unión Europea. Ejerce 

la función ejecutiva y legislativa para la creación de leyes y otras normas de acuerdo con la 

Constitución Española. 

C) El Gobierno sirve con objetividad los intereses generales y actúa de acuerdo con los 

principios de eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración y coordinación, con 

sometimiento pleno a la ley y al Derecho. 

D) El Gobierno dirige la política interior y exterior, la Administración civil y militar y la defensa 

del Estado. Ejerce la función ejecutiva y la potestad reglamentaria de acuerdo con la 

Constitución y las leyes. 

 

7.- De acuerdo con lo que establece el artículo segundo de la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, 

del Gobierno, corresponde al Presidente del Gobierno: 

A) Proponer al Rey el nombramiento y separación de los Vicepresidentes, de los Ministros y de 

los Secretarios de Estado. 

B) Resolver los conflictos de atribuciones que puedan surgir entre los diferentes Ministerios. 

C) Proponer al Congreso de los Diputados la convocatoria de un referéndum consultivo. 

D) Proponer al Rey, previa deliberación del Consejo de Ministros, la cuestión de confianza, 

previo Acuerdo del Consejo de Ministros. 

 

8.- De acuerdo con la Constitución Española de 1978, ¿cuál de la siguientes es una 

competencia exclusiva del Estado? 

A) Los puertos de refugio, los puertos y aeropuertos deportivos y, en general, los que no 

desarrollen actividades comerciales. 

B) Los montes y aprovechamientos forestales. 

C) Ferias interiores. 

D) Legislación sobre propiedad intelectual o industrial. 

 

9.- De acuerdo con el artículo 137 de la Constitución Española, el Estado se organiza 

territorialmente en: 

A) Municipios y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

B) Municipios, en provincias y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

C) Municipios, en las Comunidades Autónomas y cabildos que se constituyan. 

D) En provincias y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

 

10.- De acuerdo con lo que establece la Constitución Española, mediante los Decretos-Leyes: 

A) Las Cortes Generales delegan en el Gobierno la potestad de dictar normas con rango de ley 

sobre materias determinadas. 

B) El Gobierno podrá dictar leyes sobre cualquier materia. 

C) El Gobierno podrá dictar Reglamentos con rango de Ley. 

D) El Gobierno podrá dictar disposiciones legislativas provisionales, que no podrán afectar al 

ordenamiento de las instituciones básicas del Estado, ni a materias reservadas a Ley 

Orgánica. 
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11.- De acuerdo con el artículo 3 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, los menores tendrán capacidad de 

obrar ante las Administraciones Públicas: 

A) En cualquier caso, una vez cumplidos los 17 años. 

B) En cualquier caso, una vez cumplidos los 16 años. 

C) Solo para el ejercicio y defensa de aquellos de sus derechos e intereses cuya actuación esté 

permitida por el ordenamiento jurídico sin la asistencia de la persona que ejerza la patria 

potestad, tutela o curatela. 

D) En ningún caso. 

 

12.- De acuerdo con el artículo 5 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, en qué casos debe acreditarse la 

representación: 

A) La representación se presumirá en todo caso, no siendo necesaria su acreditación. 

B) Para cualquier actuación en la que se actúe como representante de un tercero. 

C) Para los actos y gestiones de mero trámite, entre otros. 

D) Únicamente Para formular solicitudes, presentar declaraciones responsables o 

comunicaciones, interponer recursos, desistir de acciones y renunciar a derechos en nombre 

de otra persona. 

 

13.- De acuerdo con el artículo 14 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, estarán obligados a relacionarse a 

través de medios electrónicos con las Administraciones Públicas para la realización de 

cualquier trámite de un procedimiento administrativo: 

A) Las personas físicas y jurídicas. 

B) Quienes representen a un interesado que esté obligado a relacionarse electrónicamente con 

la Administración. 

C) Los empleados de las Administraciones Públicas para cualquier trámite que realicen con las 

mismas. 

D) Los empleados públicos de la Administración General del Estado, para cualquier trámite al 

ser un colectivo con una capacidad económica y técnica necesaria. Los empleados públicos 

de las Comunidades Autónomas y Entidades Locales se regirán por la normativa autonómica 

en la materia. 

 

14.- De acuerdo con el artículo 16 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, los documentos que los 

interesados dirijan a los órganos de las Administraciones Públicas podrán presentarse: 

A) Entre otros, en los registros electrónicos de cualquiera de un Organismo Autónomo 

dependiente de un Ministerio. 

B) Entre otros, en la sede electrónica de la Administración de Justicia. 

C) En el registro de cualquier representación consular en España. 

D) Solamente en el registro electrónico de la Administración u Organismo al que se dirijan. 

 

15.- Señale la afirmación cierta en relación con los informes administrativos de acuerdo con 

el artículo 80 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de 

las Administraciones Públicas. 

A) Salvo disposición expresa en contrario serán facultativos y no vinculantes. 

B) En todo caso serán preceptivos y no vinculantes. 

C) En todo caso serán facultativos y vinculantes. 

D) Salvo disposición expresa en contrario serán preceptivos y vinculantes.  
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16.- De acuerdo con el artículo 114 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, ponen fin a la vía administrativa: 

A) La resolución por la cual se amplía el plazo máximo para resolver un procedimiento. 

B) La resolución por la cual se suspende el plazo máximo para resolver de acuerdo con lo 

previsto en el artículo 22.2 de la ley. 

C) Las resoluciones de los órganos administrativos que carezcan de superior jerárquico, salvo 

que una Ley establezca lo contrario. 

D) Las resoluciones de los recursos de reposición. 

 

17.- De acuerdo con el artículo 5 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la falta o insuficiente acreditación 

de la representación: 

A) No impedirá que se tenga por realizado el acto de que se trate, siempre que se aporte aquélla 

o se subsane el defecto dentro del plazo de diez días que deberá conceder al efecto el 

órgano administrativo. 

B) Supondrá el archivo del expediente sin más trámite. 

C) Permitirá dictar resolución de inadmisión a trámite de la solicitud presentada. 

D) Permitirá dictar resolución desestimatoria de la solicitud por falta o insuficiente acreditación 

de la representación. 

 

18.- ¿A cuál de los siguientes principios se ajusta la contratación pública? 

A) Libertad de acceso a las licitaciones. 

B) Principio de devengo. 

C) Principio de mayoría. 

D) Principio democrático. 

 

19.- Cuál de los siguientes se considera poder adjudicador, a los efectos de la Ley 9/2017, de 

Contratos del Sector Público 

A) Las Universidades Privadas. 

B) Las Mutuas colaboradoras con la Seguridad Social. 

C) Los partidos políticos. 

D) Las organizaciones sindicales. 

 

20.- ¿Cuál de los siguientes se considera un contrato privado de acuerdo con lo dispuesto 

en el artículo 26.2 de la Ley 9/2017, de Contratos del Sector Público? 

A) Contrato de obras. 

B) Contrato de suministros. 

C) Los celebrados por entidades del sector público que no reúnan la condición de poder 

adjudicador. 

D) Contrato de concesión. 
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21.- De acuerdo con lo establecido en el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del 

Empleado Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, ¿cuál de 

las siguientes afirmaciones sobre el nombramiento del personal funcionario interino es 

correcta? 

A) La existencia de plazas vacantes, cuando no sea posible su cobertura por funcionarios de 

carrera, por un máximo de cuatro años. 

B) La sustitución transitoria de los titulares, durante el tiempo estrictamente necesario. 

C) La ejecución de programas de carácter temporal, que no podrán tener una duración superior 

a dos años, ampliable hasta un año más por las leyes de Función Pública que se dicten en 

desarrollo de este Estatuto. 

D) El exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de seis meses, dentro de un periodo 

de doce meses. 

 

22.- Según el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el 

Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público (TREBEP), cuál NO es 

un derecho individual: 

A) A la adopción de medidas que favorezcan la conciliación de la vida personal, familiar y 

laboral. 

B) A la libertad de expresión dentro de los límites del ordenamiento jurídico. 

C) A la libertad sindical. 

D) A las vacaciones, descansos, permisos y licencias. 

 

23.- De acuerdo con el artículo 57 del Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del 

Empleado Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, ¿podrá 

una persona de nacionalidad argentina y residencia legal en España, acceder a un puesto de 

trabajo en la Administración Pública? 

A) Sí, para un puesto de personal funcionario únicamente. 

B) Sí para un puesto de personal laboral únicamente. 

C) Sí, indistintamente para puestos de personal funcionario o laboral. 

D) No, al no ser nacional de un Estado miembro de la Unión Europea o no ser cónyuge de una 

persona nacional de un Estado miembro. 

 

24.- Al amparo de lo dispuesto en el artículo 19 de la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, de 

Incompatibilidades del personal al servicio de las Administraciones Públicas, ¿ cuál de las 

siguientes actividades está exceptuada del régimen de incompatibilidades? 

A) La dirección de un seminario en un Centros oficial destinados a la formación de funcionarios 

o profesorado, que no tenga carácter permanente o habitual con una duración de 70 horas 

al año. 

B) La dirección de un seminario en un Centros oficial destinados a la formación de funcionarios 

o profesorado, que no tenga carácter permanente o habitual con una duración de 80 horas 

al año. 

C) La pertenencia como miembros de una Corporación local siempre que no desempeñe cargo 

retribuido en régimen de dedicación exclusiva. 

D) La pertenencia como miembros de la Asamblea Legislativa de una Comunidad Autónoma 

siempre que no desempeñe cargo retribuido en régimen de dedicación exclusiva. 
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25.- El artículo 56 del Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, 

aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, establece los requisitos 

generales de acceso al empleo público. ¿Cuál de los siguientes no es un requisito 

establecido en dicho precepto? 

A) Ser mayor de edad. 

B) Poseer la capacidad funcional para el desempeño de las tareas. 

C) Poseer la titulación exigida. 

D) No hallarse en inhabilitación absoluta o especial para empleos o cargos públicos por 

resolución judicial, para el acceso al cuerpo o escala de funcionario, o para ejercer funciones 

similares a las que desempeñaban en el caso del personal laboral, en el que hubiese sido 

separado o inhabilitado. 

 

26.- Señale la respuesta correcta en relación con los órganos de seguimiento previstos en 

los artículos 12 y siguientes del IV Convenio único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado. 

A) La Comisión de Seguimiento es el órgano máximo de interpretación, vigilancia y seguimiento 

de lo pactado en el presente Convenio colectivo. 

B) La Comisión Paritaria es el órgano máximo de interpretación, vigilancia, seguimiento, estudio 

y aplicación de lo pactado en el presente Convenio colectivo. 

C) La Comisión Paritaria estará compuesta por un total quince miembros con voz y voto, que 

ostentarán la condición de personal al servicio de las Administraciones Públicas. 

D) La Comisión Negociadora estará compuesta por un total de quince miembros con voz y voto, 

que ostentarán la condición de personal al servicio de las Administraciones Públicas. 

 

27.- Respecto de la clasificación profesional, regulada en los artículos 7 y siguientes del IV 

Convenio único para el personal laboral de la Administración General del Estado, ¿cuál de 

las siguientes afirmaciones es correcta? 

A) La especialidad agrupa el conjunto de titulaciones, cualificaciones, profesiones, oficios y 

ocupaciones atendiendo a criterios de afinidad de la competencia profesional. 

B) La especialidad determina el contenido concreto de la prestación laboral y establece el perfil 

profesional de cada puesto, agrupando los contenidos, las competencias profesionales y las 

especificaciones técnicas que responden a un conjunto de actividades de trabajo 

enmarcadas en una fase del proceso de producción. 

C) La familia profesional agrupa unitariamente las aptitudes profesionales, las titulaciones y el 

contenido general de la prestación laboral que se corresponde con las mismas. 

D) El grupo profesional agrupa el conjunto de titulaciones, cualificaciones, profesiones, oficios 

y ocupaciones atendiendo a criterios de afinidad de la competencia profesional. 

 

28.- Según lo establecido en el artículo 36 del Convenio único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿cuántas resoluciones anuales tendrá el concurso 

abierto y permanente? 

A) Dos. 

B) Tres. 

C) Cuatro. 

D) Al menos una. 
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29.- ¿Cuál de las siguientes respuestas es INCORRECTA, en relación a lo previsto en el Texto 

Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado mediante Real 

Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, respecto del crédito horario mensual retribuido 

del que disponen las personas que conforman los Comités de Empresa y los Delegados y 

Delegadas de personal para poder ejercer su función de representación? 

A) Hasta 100 trabajadores y /o trabajadoras, quince horas. 

B) De 101 a 250 trabajadores y/o trabajadoras, veinte horas. 

C) De 751 en adelante, cuarenta y cinco horas. 

D) De 251 a 500 trabajadores y /o trabajadoras, treinta horas. 

 

30.- ¿Cuál de las siguientes respuestas con respecto al personal laboral fijo es correcta? 

A) Tendrá derecho a la suspensión de su contrato de trabajo si pasa a prestar servicios de 

carácter temporal en organismos internacionales o en programas de cooperación 

internacional. 

B) No podrá acogerse a la modalidad de excedencia voluntaria por interés particular. 

C) Podrán tener derecho a la suspensión del contrato de trabajo, con reserva del puesto de 

trabajo pero en ningún caso, con derecho a que le compute dicho periodo de suspensión a 

efectos de antigüedad. 

D) Podrá acogerse a la excedencia voluntaria por elección para cargo público de carácter 

representativo. 

 

31.- ¿Quién ejerce el control externo de la gestión económica y financiera del sector público 

estatal, de acuerdo con el artículo 140 de la Ley 47/2003, General Presupuestaria? 

A) La intervención Delegada. 

B) El Tribunal Económico-Administrativo. 

C) El Ministro de Hacienda. 

D) El Tribunal de Cuentas. 

 

32.- En relación con la estructura de los estados de gastos de los Presupuestos Generales 

del Estado, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

A) Los artículos se desglosarán en capítulos. 

B) Los conceptos se desglosarán en artículos. 

C) Los capítulos se desglosarán en artículos. 

D) Los conceptos se desglosarán en epígrafes. 

 

33.- ¿Qué clasificación de la estructura de los estados de ingresos de los Presupuestos 

Generales del Estado agrupará los ingresos, separando los corrientes, los de capital, y las 

operaciones financieras? 

A) La clasificación económica. 

B) La clasificación por programas. 

C) La clasificación orgánica. 

D) La clasificación financiera. 
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34.- De las siguientes respuestas, marque la que se corresponde con las disciplinas 

preventivas reguladas en el Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el 

Reglamento de los Servicios de Prevención. 

A) Seguridad social, seguridad en el trabajo, higiene industrial, ergonomía y psicosociología 

aplicada. 

B) Seguridad en el trabajo, higiene laboral, ergonomía y psicología aplicada. 

C) Medicina del trabajo, seguridad en el trabajo, higiene laboral y psicosociología aplicada. 

D) Medicina del trabajo, seguridad en el trabajo, higiene industrial, ergonomía y psicosociología 

aplicada. 

 

35.- En relación con la vigilancia de la salud, la ley 31/1995 de prevención de riesgos laborales 

del 8 de noviembre indica que: 

A) El empresario garantizará a los trabajadores a su servicio la vigilancia periódica de su estado 

de salud en función de los riesgos inherentes al trabajo. 

B) El empresario garantizará a los trabajadores a su servicio la vigilancia cada 3 años de su 

estado de salud en función de los riesgos inherentes al trabajo. 

C) El empresario garantizará a los trabajadores a su servicio la vigilancia cada 2 años de su 

estado de salud en función de los riesgos inherentes al trabajo. 

D) El empresario garantizará a los trabajadores a su servicio la vigilancia cada 1 año de su 

estado de salud en función de los riesgos inherentes al trabajo. 

 

36.- La Ley Orgánica 3/2007 de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, 

dispone que cualquier comportamiento realizado en función del sexo de una persona con el 

propósito de atentar contra la dignidad y crear un entorno intimidatorio, denigrante se 

considera: 

A) Discriminación directa. 

B) Acoso sexual. 

C) Discriminación indirecta. 

D) Acoso por razón de sexo. 

 

37.- Conforme al artículo 49 de la Ley Orgánica 3/ 2007, de 22 de marzo, para la igualdad 

efectiva de mujeres y hombres, para impulsar la adopción voluntaria de planes de igualdad, 

el gobierno establecerá: 

A) Medidas de acción positiva, especialmente dirigidas a las pequeñas y medianas empresas. 

B) Medidas de fomento, dirigidas a empresas de 50 o mas trabajadores. 

C) Medidas de Fomento, dirigidas a pequeñas y medianas empresas. 

D) Medidas de acción positiva, dirigidas a cualquier empresa, sea de capital público o privado. 

 

38.- Conforme establece la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 

mujeres y hombres, del informe periódico sobre el conjunto de actuaciones en relación con 

la efectividad del principio de igualdad entre hombres y mujeres, se dará cuenta en: 

A) Consejo de Ministros. 

B) Congreso. 

C) Senado. 

D) Cortes Generales. 
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39.- ¿Qué plazo prevé la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia acceso a la 

información y buen gobierno para la notificación al solicitante de la resolución que conceda 

o deniegue el acceso? 

A) Un mes desde la recepción de la solicitud por el órgano competente para resolver. 

B) Dos meses desde la recepción de la solicitud por el órgano competente para resolver. 

C) Un mes desde la presentación de la solicitud por el solicitante. 

D) Dos meses desde la presentación de la solicitud por el solicitante. 

 

40.- ¿Cuál es el plazo de prescripción de las faltas muy graves conforme establece el artículo 

32 de la Ley 19/2023 de 9 de diciembre de transparencia, acceso a la información pública y 

buen gobierno? 

A) Tres años. 

B) Un año. 

C) Cinco años. 

D) Cuatro años. 

 

41.- ¿ Cuál de las siguientes es una infracción grave conforme a la ley 19/2013, de 9 de 

diciembre, de Trasparencia, acceso a la información pública y buen Gobierno? 

A) La realización de actos encaminados a coartar el ejercicio del derecho de huelga. 

B) El notorio incumplimiento de las funciones esenciales inherentes al puesto de trabajo o 

funciones encomendadas. 

C) La adopción de acuerdos manifiestamente ilegales que causen perjuicio grave a la 

Administración o a los ciudadanos. 

D) No guardar el debido sigilo respecto a los asuntos que se conozcan por razón del cargo, 

cuando causen perjuicio a la administración o se utilice en provecho propio. 

 

42.- ¿Cuáles de las siguientes resoluciones NO necesitan ser motivadas, conforme al artículo 

20 de la Ley 19/2013 de Transparencia, acceso a la información y buen gobierno? 

A) Las que denieguen el acceso a la información. 

B) Las que concedan el acceso parcial o a través de una modalidad distinta de la solicitada. 

C) Las que permiten el acceso cuando haya habido oposición de un tercero. 

D) Todas las resoluciones en materia de transparencia necesitan ser motivadas. 

 

43.- ¿Qué es el Consejo de Transparencia? 

A) Un organismo público. 

B) Una organización no gubernamental. 

C) Una Comisión del Congreso. 

D) Una Comisión interdepartamental. 

 

44.- De acuerdo con el artículo 8 del Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, por 

el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de derechos de las personas con 

discapacidad y de su inclusión social, La acción protectora del sistema especial de 

prestaciones sociales y económicas para las personas con discapacidad que, por no 

desarrollar una actividad laboral, no están incluidos en el campo de aplicación del Sistema 

de la Seguridad Social, comprenderá: 

A) Subsidio para adaptación de vivienda. 

B) Subsidio por desempleo. 

C) Recuperación profesional. 

D) Bonificación de las tasas para enseñanzas universitarias. 
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45.- ¿Cuál de los siguientes es un objetivo de desarrollo sostenible? 

A) Fin de la pobreza. 

B) Industria Verde. 

C) Desempleo cero. 

D) Financiación sostenible. 

 

46.- En lenguaje televisivo, ¿cómo se denomina comúnmente a la pieza de vídeo que se 

incluye en unos informativos o programa de televisión? 

A) VVT. 

B) VTR. 

C) VRR. 

D) VTT. 

 

47.- En lenguaje radiofónico, ¿qué es una cuña? 

A) La señal sonora que separa secciones, noticias o párrafos en un espacio radiofónico. 

B) Efecto sonoro que sirve para acentuar un instante concreto de un espacio de radio. 

C) Montaje breve destinado a la venta de un producto comercial, promocionar un espacio de 

radio o avanzar algunos temas que se van a desarrollar en un espacio radiofónico. 

D) Montaje sonoro muy breve que identifica a una emisora ante el oyente. 

 

48.- En un guion radiofónico, ¿qué significa la indicación ‘en vacío’? 

A) Que la música, los efectos sonoros o la palabra irán desapareciendo poco a poco. 

B) Que un elemento sonoro se transforma en otro casi en un mismo plano sonoro. 

C) Una pausa valorativa que se mantiene el tiempo necesario para obtener un efecto expresivo. 

D) Que la palabra no va acompañada de ningún elemento sonoro. 

 

49.- ¿Qué debe incluirse específicamente en un storyboard? 

A) Las indicaciones técnicas del montaje televisivo. 

B) Ilustraciones o imágenes para cada uno de los planos. 

C) La narrativa que vertebrará el guion televisivo. 

D) La duración de los planos. 

 

50.- En televisión, ¿qué se conoce como boletín especial? 

A) Un avance que se emite expresamente ante un acontecimiento de fuerte incidencia e 

inesperado. 

B) Un anticipo de las informaciones más relevantes que saldrán en el informativo. 

C) Una batería de titulares cuya función es ofrecer una visión global del contenido de una parte 

o de todo el informativo. 

D) Conjunto de imágenes editadas con sonido ambiente sobre las que locuta el presentador. 

 

51.- En la crónica televisiva, ¿el informante puede aparecer en la pieza? 

A) Sí. 

B) No. 

C) Solo si aparece entrevistando al protagonista de la información. 

D) Solo en programas de entretenimientos, nunca informativos. 
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52.- En la información radiofónica, ¿a qué se les llama transiciones? 

A) A efectos sonoros que hacen más fluido el paso de una noticia a la siguiente. 

B) A indicaciones de la escaleta que disponen el orden de los temas de forma que el paso de 

uno a otro resulte coherente para el oyente. 

C) A microespacios de noticias en los que se compila cada sesenta minutos lo más relevante 

de la información de la última hora. 

D) A frases que actúan como puentes de unión verbal entre una información concluida y la que 

le sigue. 

 

53.- En la redacción de noticias radiofónicas, ¿conviene evitar las perífrasis? 

A) No, dado que otorgan autoridad en la exposición de los hechos. 

B) No, dado que facilitan la comprensión por parte del oyente. 

C) Sí, en aras de la concisión. 

D) Sí, porque conviene usar el tiempo verbal presente. 

 

54.- En el campo de la documentación, ¿qué es un tesauro? 

A) Un conjunto de asientos bibliográficos que describen el documento en cuestión. 

B) Un índice de metadatos. 

C) Técnica de conservación consistente en migrar los datos o documentos a un soporte más 

actualizado. 

D) Una lista controlada y estructurada de términos para el análisis temático y la búsqueda de 

documentos y publicaciones. 

 

55.- La descripción de contenido de un documento, ¿a qué tipo de operaciones de las que 

realiza un centro documental pertenece? 

A) A las de entrada. 

B) A las de salida. 

C) A las de tratamiento. 

D) A las secundarias. 

 

56.- En el contexto de una redacción, ¿qué permite hacer un CMS? 

A) Emitir en dúplex. 

B) Labores de documentación, composición, edición, diseño y publicación. 

C) Monitorizar la información en tiempo real. 

D) Rastrear la información por satélite. 

 

57.- ¿Qué permiten las mochilas de transmisión o enlace? 

A) Enviar señal de vídeo y audio desde cualquier lugar sin el soporte del satélite. 

B) Generar gráficos de realidad aumentada. 

C) La catalogación digital de los archivos y su almacenamiento instantáneo en la nube. 

D) La edición de contenidos en tiempo real. 

 

58.- ¿Cuánto suele durar un boletín radiofónico? 

A) Aproximadamente diez minutos. 

B) No más de un minuto. 

C) Entre cinco y siete minutos. 

D) Entre tres y cinco minutos. 
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59.- ¿En qué comité de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico 

(OCDE) participa el Ministerio de Política Territorial y Memoria Democrática? 

A) En el Comité de Políticas de Desarrollo Regional. 

B) En el Comité de Lenguas Regionales y Minoritarias. 

C) En el Comité sobre Democracia y Gobernanza Interterritorial. 

D) En el Comité de Poderes Locales y Regionales. 

 

60.- ¿Cuál es el grupo político mayoritario actualmente en el Parlamento Europeo? 

A) Grupo de la Alianza Progresista de Socialistas y Demócratas. 

B) Grupo de los Verdes/Alianza Libre Europea. 

C) Grupo del Partido Popular Europeo. 

D) Grupo de los Conservadores y Reformistas Europeos. 

 

61.- ¿Cuál de las siguientes NO figura entre las funciones de la Secretaría de Estado de 

Comunicación? 

A) La elaboración y difusión de los comunicados del Gobierno y de su presidente. 

B) La reseña de las actividades del Consejo de Ministros. 

C) La organización de la cobertura informativa nacional, autonómica, internacional y de medios 

digitales de la actividad gubernamental. 

D) La difusión de publicidad institucional. 

 

62.- ¿Cuántas oficinas de comunicación de las misiones diplomáticas de España hay 

actualmente? 

A) 23. 

B) 22. 

C) 21. 

D) 24. 

 

63.- Es función de las oficinas de comunicación de las misiones diplomáticas de España: 

A) Apoyar a la Secretaría de Estado de Comunicación en la organización de la cobertura 

informativa de las visitas de Estado y visitas oficiales de tanto de Su Majestad el Rey, del 

presidente del Gobierno, como de los miembros del Gobierno y de otras autoridades del 

Estado. 

B) Apoyar a la Secretaría de Estado de Comunicación en la organización de la cobertura 

informativa de las visitas de Estado y visitas oficiales del presidente del Gobierno, de los 

miembros del Gobierno y de otras autoridades del Estado. Quedan excluidas de dicho apoyo 

las visitas oficiales de Su Majestad el Rey. 

C) Apoyar a la Secretaría de Estado de Comunicación únicamente en la organización de la 

cobertura informativa de las visitas de Estado y visitas oficiales del presidente del Gobierno. 

D) Apoyar a la Secretaría de Estado de Comunicación únicamente en la organización de la 

cobertura informativa de las visitas de Estado y visitas oficiales de Su Majestad el Rey. 

 

64.- ¿Qué norma establece los criterios de imagen institucional y regula la producción 

documental y el material impreso de la Administración General del Estado? 

A) Real Decreto 1583/1993, de 23 de septiembre. 

B) Real Decreto 1465/1999, de 17 de septiembre. 

C) Real Decreto 1833/1998, de 22 de septiembre. 

D) Real Decreto 1262/1994, de 29 de septiembre. 
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65.- ¿Cómo se denomina el cargo de la persona que, en un medio digital, se encarga de 

valorar y ubicar las informaciones en la portada, definiendo aspectos como el titular, las 

fotografías o los tamaños? 

A) Periodista de primera plana. 

B) Periodista del frontal. 

C) SEO. 

D) Portadista. 

 

66.- En las páginas web de la Administración General del Estado (AGE), ¿deben figurar 

mecanismos para que los usuarios puedan expresar comentarios, quejas o sugerencias? 

A) Sí. 

B) No. 

C) Sí, pero en todo caso filtradas por las normas de cortesía y usabilidad establecidas para la 

página. 

D) No, a no ser que provengan de usuarios identificados mediante el DNI electrónico. 

 

67.- ¿Cuál de estas NO es una empresa de seguimiento de medios? 

A) Hallon. 

B) Monitoring. 

C) Onclusive. 

D) Cision. 

 

68.- Según el régimen sancionador de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de 

Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales, se considera infracción 

muy grave: 

A) La transferencia internacional de datos personales a un destinatario que se encuentre en un 

tercer país o a una organización internacional. 

B) El tratamiento de datos personales de un menor de edad sin recabar su consentimiento o el 

del titular de su patria potestad o tutela. 

C) El incumplimiento de la obligación de designar un representante del responsable o 

encargado del tratamiento de datos no establecido en el territorio de la UE. 

D) No poner a disposición de la autoridad de protección de datos que lo haya solicitado, el 

registro de actividades de tratamiento. 

 

69.- La Ley Orgánica 2/1984, de 26 de marzo, reguladora del derecho de rectificación 

contempla que el director de un medio deberá publicar o difundir la rectificación: 

A) Dentro de los 7 días siguientes a la recepción del escrito de rectificación. 

B) Dentro de los 3 días siguientes a la recepción del escrito de rectificación. 

C) A partir de los 7 días desde la recepción del escrito de rectificación. 

D) Dentro del plazo máximo de 10 días desde la recepción del escrito de rectificación. 
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70.- De acuerdo con la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la 

información y buen gobierno, ¿qué es la publicidad activa? 

A) La obligación que tienen las Administraciones Públicas de resolver una solicitud en la cual 

se solicita determinada documentación que obra en su poder o que haya adquirido en 

ejercicio de sus funciones. 

B) Todos los mecanismos publicitarios que contempla dicha ley a lo largo de su articulado, 

garantizando el acceso a toda la documentación que obre en su poder previa anonimización 

de los datos personales. 

C) Toda la información relevante publicada únicamente por el Gobierno y la Administración 

General del Estado a través de sus páginas web y portales de internet, en los términos 

establecidos en el título III de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso 

a la información pública y buen gobierno. 

D) La información publicada por, entre otros, las entidades que integran la Administración Local, 

de forma periódica y actualizada, cuyo conocimiento sea relevante para garantizar la 

transparencia de su actividad relacionada con el funcionamiento y control de la actuación 

pública. 

 

71.- El secreto profesional 

A) Se recoge en el artículo 18 de la Constitución Española junto con el derecho a la cláusula 

de conciencia. 

B) Establece la obligación del periodista a revelar toda la información y reconoce el derecho a 

omitir la manera en que ha sido conseguida. 

C) Reconoce el derecho del periodista a no publicar ciertos datos e incluso supone la posibilidad 

de ocultarlos. 

D) El Periodista no tiene en ningún caso el deber de mantener el secreto profesional. 

 

72.- ¿A qué grupo multimedia pertenece Colpisa? 

A) Al Grupo PRISA. 

B) A Unidad Editorial. 

C) A Vocento. 

D) A ninguno, es una agencia de noticias independiente. 

 

73.- ¿Qué periódico gratuito fue el primero en lanzarse en España en 2010? 

A) 20 minutos. 

B) Madrid y m@s. 

C) Metro. 

D) ADN. 

 

74.- ¿Después de la Cadena SER, cuál es la radio española generalista más escuchada según 

datos de la 2ª ola del EGM de  2024? 

A) Onda Cero. 

B) COPE. 

C) RAC 1. 

D) RNE. 
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75.- ¿Cuál es el canal temático de pago con más audiencia según datos de la 2ª ola del EGM 

de 2024? 

A) AXN. 

B) La Liga por M+. 

C) National Geographic Channel. 

D) Calle 13. 

 

76.- ¿En qué año deja TVE de emitir publicidad? 

A) 2008. 

B) 2009. 

C) 2010. 

D) 2011. 

 

77.- ¿De quién depende la Agencia EFE? 

A) De Patrimonio del Estado. 

B) De la Sociedad Estatal de Participaciones Industriales (SEPI). 

C) Del Instituto Nacional de Industria (INI). 

D) De la Secretaría de Estado de Comunicación. 

 

78.- ¿Cuál de las siguientes agencias es estadounidense? 

A) Associated Press. 

B) Reuters. 

C) Havas. 

D) TASS. 

 

79.- ¿Qué es un flash informativo? 

A) Noticia breve y urgente transmitida por una agencia informativa. 

B) Avance de titulares que se desarrollarán posteriormente en un informativo. 

C) Conjunto de teletipos que las agencias informativas lanzan a sus abonados. 

D) Información de un hecho que aún no ha sucedido pero que se difunde a modo de 

recordatorio en espera de información más completa. 

 

80.- El número estimado de lectores totales de una publicación se conoce con el nombre de: 

A) Tirada. 

B) Difusión. 

C) Audiencia. 

D) Share. 

 

81.- ¿Cuál de estas leyes NO regula específicamente la publicidad en España? 

A) Ley 34/1988, de 11 de noviembre, General de Publicidad. 

B) Ley 3/1991, de 10 de enero, de Competencia Desleal. 

C) Ley 7/2010, de 31 de marzo, General de la Comunicación Audiovisual. 

D) Ley 3/2007, de 22 de febrero, de Autocontrol de la Publicidad. 

 

82.- ¿Cuál de los siguientes medios de publicidad es un medio Below The Line (BTL)? 

A) Anuncios exteriores. 

B) Merchandising. 

C) Publicidad online. 

D) Prensa gratuita. 
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83.- En publicidad, la revisión del briefing que hacen cliente y agencia con el objetivo de 

despejar dudas y validar ideas, recibe  el nombre de: 

A) Contrabriefing. 

B) Debriefing. 

C) Briefing creativo. 

D) Brainstorming. 

 

84.- ¿Qué estrategia publicitaria consiste en un intercambio por el cual, el medio cede una 

parte de su espacio publicitario a un anunciante y la marca le entregue la pieza ya realizada? 

A) Bartering. 

B) Morphing. 

C) Retargeting online. 

D) Telepromoción. 

 

85.- ¿Cuál de las siguientes opciones contiene los objetivos que establece la Ley 29/2005, de 

29 de diciembre, de Publicidad y Comunicación Institucional respecto a la campaña de 

publicidad y comunicación institucional? 

A) Utilidad pública, profesionalización, transparencia y lealtad institucional. 

B) Utilidad pública, transparencia y lealtad institucional. 

C) Utilidad pública, profesionalización, transparencia e igualdad. 

D) Utilidad pública, profesionalización y pluralismo. 

 

86.- ¿Qué teórico de la comunicación sentenció que “Somos lo que vemos” en referencia a 

la influencia de los medios audiovisuales y de comunicación social en la vida de las 

personas? 

A) McLuhan. 

B) Shannon Weaver. 

C) Lasswell. 

D) Noelle-Neumann. 

 

87.- ¿Durante cuántos días previos a una votación está prohibida la publicación y difusión 

de sondeos electorales en medios de comunicación? 

A) Durante el día anterior. 

B) Durante los 2 días anteriores. 

C) Durante los 5 días anteriores. 

D) Durante los 7 días anteriores. 

 

88.- ¿Quién regula el sector televisivo? 

A) La Secretaría de Estado de Telecomunicaciones e Infraestructuras Digitales. 

B) El Tribunal de Defensa de la Competencia. 

C) La Comisión del Mercado de las Telecomunicaciones. 

D) La Comisión Nacional de los Mercados y la Competencia. 

 

89.- ¿Cuál de estas características se corresponde con el género periodístico del editorial? 

A) Refleja la opinión del director del periódico o la publicación. 

B) Normalmente no va firmado. 

C) Habla siempre sobre actualidad inmediata. 

D) Pertenece, junto a la columna, al género mixto, con características propias de los textos 

informativos junto con los de opinión. 
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90.- El estilo de solicitación es característico de 

A) Los géneros informativos. 

B) Los géneros híbridos o interpretativos. 

C) La crónica judicial y parlamentaria. 

D) Los reportajes y entrevistas en profundidad. 

 

PREGUNTAS ADICIONALES DE RESERVA 

 

1.- ¿Qué documento debe elaborar una empresa como punto de partida en materia de 

prevención de riesgos laborales? 

A) Evaluación de los riesgos. 

B) Planificación preventiva. 

C) Plan de autoprotección. 

D) Plan de emergencias. 

 

2.- En relación con las diferencias entre las leyes orgánicas y las leyes ordinarias señale la 

afirmación correcta: 

A) Ambas pueden regular cualquier materia y se diferencian únicamente por el procedimiento 

de aprobación. 

B) La aprobación de las leyes ordinarias requiere mayoría absoluta del Congreso de los 

Diputados mientras que las leyes orgánicas requieren mayoría cualificada del Congreso de 

los Diputados. 

C) Las leyes orgánicas únicamente pueden regular unas materias concretas establecidas por 

la constitución mientras que las leyes ordinarias no tienen limitación de las materias a regular. 

D) Las leyes orgánicas únicamente pueden ser propuestas por el Gobierno mediante una 

proposición de ley. 

 

3.- ¿ A quien corresponde el refrendo del nombramiento del Presidente/a del Consejo de 

Transparencia y Buen Gobierno? 

A) Al Consejo de Ministros. 

B) Al Congreso. 

C) Al Rey. 

D) A las Cortes Generales. 

 

4.- ¿Cómo se llama el magazín especializado en cultura que se emite de lunes a jueves en La 

2 de TVE? 

A) Culturas 2. 

B) Haciendo cultura. 

C) Coolturetas. 

D) Somos cultura. 

 

5.- ¿Qué ley regula la Memoria Democrática actualmente? 

A) Ley Orgánica 13/2022, de 20 de octubre. 

B) Ley 12/2022, de 13 de octubre. 

C) Ley 25/2022 de 14 de octubre. 

D) Ley 20/2022, de 19 de octubre. 
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6.- El Plan 2004 de Publicidad y Comunicación Institucional plantea que el 73,5% de las 

campañas insertan anuncios en internet (incluida la prensa digital), seguidas de un 56,7% de 

campañas que insertan anuncios en: 

A) Televisión. 

B) Prensa (medios gráficos). 

C) Radio. 

D) Exteriores. 


